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TISKOVÁ ZPRÁVů

Centrum pro výzkum veĜejného mínČníSociologický ústav ůV ČR
V Holešovičkách 41, Praha ŘTel./fax: 2Ř6 Ř40 12ř, 130
E-mail: kunstat@soc.cas.cz

Popularita   politikĤ
Technické parametryVýzkum: Naše společnost 2003Otázky: PI. 2 a-yTermín terénního šetření: 6. – 13. 1. 2003Počet respondentů: 1086 Reprezentativita: obyvatelstvo ČR ve věku od 15 letVýběr respondentů: kvótní výběrZveřejněno dne: 10. 2. 2003Kód tiskové informace: PI30210Zpracoval: Daniel Kunštát
CVVM v lednovém šetĜení mimo jiné zjišťovalo, zda dotázaní důvěĜují vybranýmpolitickým osobnostem1. PĜedložený seznam tentokrát obsahoval jména 24 politiků(všichni členové vlády, prezident, pĜedsedové Senátu, Poslanecké sněmovny, stranzastoupených v PS a prezidentský kandidát V. Klaus). V tabulce 1 jsou uvedena procentadůvěry ve výzkumech od roku 1řřŘ. 
TABULKA č.1:   DģVċRů POLITIKģM OD ÚNORů 1řřŘ DO LEDNů 2003

       1řřŘ 1řřř 2000 2001 2002 2003
02 06 0ř 12 03 06 0ř 12 03 06 0ř 12 03 07 0ř 12 04 0ř 11 01

Gross 65 62 6ř 6ř 65 64 61 64 5Ř 60 62 62 6Ř 72 67 74 6Ř 72 74 72
Tvrdík x x x x x x X x x x x x x 20 2Ř 52 4ř 5ř x 60
Buzková 70 67 74 70 67 66 62 66 63 6Ř 65 61 6Ř 6ř 60 6Ř 6Ř 51 60 5ř
Špidla x x 26 26 31 32 2Ř 43 41 45 4ř 42 45 4Ř 44 50 4ř 56 56 54
Havel 60 57 5ř 52 46 46 52 52 53 52 53 4ř 52 57 50 51 47 40 X 54
Dostál x x 40 3Ř 31 33 33 35 31 3Ř 42 35 43 44 3Ř 42 40 44 X 4Ř
Pithart 2ř 21 26 33 x x x x x x x x 4ř 44 40 42 44 37 X 4Ř
Rychetský x x 35 3ř 2Ř 24 21 23 22 2ř 30 33 40 36 32 41 37 41 X 45
Klaus 17 27 35 32 2Ř 30 21 2ř 25 23 27 27 27 27 27 30 33 21 30 35
Rusnok x x x x x x x x x x x x x 16 13 27 2ř 31 X 32
Topolánek x x x x x x x x x x x x x x x x x x 15 30
Součková x x x x x x x x x x x x x x x x x 30 31 30
C.Svoboda 16 31 x x x x x x x x x x 41 41 35 x 30 2Ř 33 30
B.Sobotka x x x x x x x x x x x x x x x x x 1ř X 2Ř
Zaorálek x x x x x x x x x x x x x x x x x 22 21 24
Škromach x x x x x x x x x x x x x x x x x 24 2Ř 24
MlynáĜ 23 23 x x x x x x 25 x x x x x x x 1Ř 20 23 22
Grebeníček 17 17 1Ř 21 15 1ř 16 21 17 1ř 17 1Ř 1Ř 16 14 x 17 1Ř 1Ř 21
Pilip 2ř 13 x x x x x x x x x x x x x x 12 Ř 10 13
Ambrozek x x x x x x x x x x x x x x x x x ř X 12
Šimonovský x x x x x x x x x x x x x x x x x 7 10 12
Mareš x x x x x x x x x x x x x x x x x 6 x 10
Palas x x x x x x x x x x x x x x x x x 7 x Ř
P.Němec x x x x x x x x x x x x x x x x x 6 X Ř

DĤvČra 1) 50%avíce  5 5 3 3 3 2 3 3 3 4 4 3 3 3 3 5 2 4 3 5
Pozn.: ěazení politiků je sestupné podle procent vyjádĜené důvěry v posledním sledování, tj. 01-2003. Dopočetdo 100% pĜedstavují odpovědi „nedůvěĜuji“, „neví“ a „nezná“. Změny do +/- 3% nejsou statisticky průkazné.x) Politik nebyl v daném měsíci zaĜazen do seznamu. 1) Počet politiků, jimž důvěĜuje 50% a více dotázaných
                                                          
1 Otázka: „Nyní Vám pĜečtu jména některých politiků. U každého mi, prosím, Ĝekněte, zda mu důvěĜujete nebonedůvěĜujete, či neumíte posoudit. PĜípadně zda tohoto politika neznáte.“
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Na čele žebĜíčku je nadále Stanislav Gross (72% důvěĜujících), za ním se umístiliministĜi Tvrdík (60%) a Buzková (5ř%). Na dalších místech jsou premiér Špidla aprezident Havel (shodně 54%). K hranici 50ti % se výrazně pĜiblížili pĜedseda SenátuPetr Pithart a ministr Dostál (oba 4Ř%).
Tabulka 2 ilustruje výsledky výzkumu ve srovnání s pĜedchozím šetĜením. PĜi porovnání svýsledky z listopadu resp. záĜí 2002 výrazně narostl počet důvěĜujících v pĜípadě MirkaTopolánka (+15%ních bodů), Václava Havla (+14), Petra Pitharta (+11), ministra financíBohuslava Sobotky (+ř), Václava Klause (+5), a ministrů Mareše, Dostála a Rychetského(všichni shodně +4)Statisticky významnější pokles důvěry byl naopak zaznamenán pouze u ministraŠkromacha (-4%ní body).
                   TůBULKů 2: VYJÁDěENÍ DģVċRY ČI NEDģVċRY POLITIKģM

DĤvČra  +/-
proti 11/02* NedĤvČra Neví Nezná Index  01/03#

Důvěra/nedůvěra
Stanislav Gross  72  20  Ř 0 + 52
Jaroslav Tvrdík  60  1ř 14 7 +31
Petra Buzková   5ř  33 Ř 0 +26
Vladimír Špidla  54  33 12 1 +21
Václav Havel  54 (+14)  40 6 0 +14
Pavel Dostál  4Ř (+4)  37 12 3 +11
Petr Pithart  4Ř (+ř)  3ř 12 1 +ř
Pavel Rychetský  45 (+4)  33 16 6 +12
Václav Klaus  35 (+5)  5Ř 7 0 - 23
JiĜí Rusnok  32  2Ř 21 1ř + 4
Mirek Topolánek  30 (+15)  30 1Ř 22 0
Marie Součková  30  36 15 1ř - 6
Cyril Svoboda  30  51 16 4 - 21
Bohuslav Sobotka  2Ř  23 27 22 + 5
Lubomír Zaorálek  24  2ř 36 21 - 5
Zdeněk Škromach  24 (-4)  37 23 16 - 13
Vladimír MlynáĜ2  22  44 1ř 15 - 22
Miroslav Grebeníček  21  67 ř 3 - 46
Ivan Pilip  13  75 ř 3 - 62
Libor Ambrozek  12  13 20 55 - 1
Milan Šimonovský  12  17 21 50 - 5
Petr Mareš  10  24 1ř 47 - 14
Jaroslav Palas  Ř  17 17 5Ř - ř
Pavel Němec  Ř  22 1ř 51 - 14

        *Uvádíme  pouze statisticky významné rozdíly ve srovnání s posledním měĜením,  tj. + - 3% a více. 
 # Rozdíl kladných a záporných odpovědí v tomto šetĜení. 

V posledním sloupci tabulky 2 je index vyjadĜující pĜevahu pozitivních činegativních postojů. Deset politiků zaĜazených do výzkumu má celkově pĜevažujícíkladné hodnocení. Nejvyšší kladné skóre (více než +25%) mají Stanislav Gross, JaroslavTvrdík a Petra Buzková. Mezi osobnosti se silně pĜevažující nedůvěrou (méně než -25) se Ĝadí Ivan Pilip aMiroslav Grebeníček. Jen o poznání lépe jsou z tohoto hlediska hodnoceni Václav Klaus aVladimír MlynáĜ.


